

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-proprietario: D. FRANCISCO PERIS MENGHETA

FERNANDEZ Y COMPAÑIA

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

Plaza del Duque de la Victoria, núm. 10

En la sección de detall que tienen establecidos estos importantes almacenes ofrecen a su numerosa clientela, completo surtido para la próxima estación de verano entre infinidad de artículos.

Grandes existencias de Primavera, Tricots, Gergas, Alpaca, Driles y cuanto pueda desearse en el ramo de pañería.

Gran surtido en Lanas Armures y alpaca para trajes de señora.

Surtido completo en sedería negra y de color.

Continúan vendiendo con mucha aceptación los artículos blancos llamados:

Macarenas pieza de 20 metros a 750 pesetas pieza.

Gran Duquesa 10

Gloriosa vara y cuarta de ancho pieza de 20 metros a 12'50

tercia a 14

extra cuarta a 14

tercia a 16

Juegos mantelería adamasada, seis cubiertos en una elegante caja, a 3'50 pesetas.

Depósito pañuelos Manila bordados en todas calidades.

Horas de despacho, de 8 mañana a 9 noche

VENTAS AL CONTADO

El Noticiero Sevillano

es el periódico de mayor circulación de Andalucía

Una casa que tiene precisión de liquidar sus existencias en el menos tiempo posible, recomienda no dejen de visitar dicho almacén.

TARIFA, 8

SIERPES, 23

GRAN SURTIDO DE MUEBLES

Sólidos, elegantes y baratos

DEL PAÍS Y EXTRANJEROS

Sierpes, 23.-José Baldó

Agustín M. Lepate

PIANOS

Cánovas del Castillo 55

Edición de la mañana

La alimentación del soldado

Hace algunos días apareció en el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra una real orden constituyendo una junta ó comisión especial para que estudie el problema importantísimo de la alimentación de la tropa.

El general Polavieja ha dado así una prueba más de su interés por el soldado.

La composición de dicha junta, formada por jefes y oficiales de Administración y Sanidad militar, parece dar á entender que se trata ante todo de modificar el plan de racionamiento en campaña y maniobras; pues para lo que se refiere á la alimentación normal, ó sea en la vida de guarnición, no haber sido llamados á formar parte de la referida junta algunos jefes de cuerpo de infantería, caballería, artillería ó ingenieros.

Tampoco, dicho sea sin ánimo de ofender al señor ministro, hubieran estado de más los jefes de que se trata en la junta en cuestión, aunque el objeto de ésta fuera solo modificar el sistema de racionamiento en campaña.

La reforma de ese sistema, ó mejor dicho, del plan de raciones de etapa, viene imponiéndose desde hace muchos años, y las guerras civiles peninsulares, de África y las ultramarinas proporcionan sobrado caudal de experiencia para los que acometieren tal reforma.

El soldado en España no se alimenta lo mismo en tiempo de paz que en el de guerra. En el primero, corre su alimentación á cargo de los jefes de cuerpo y capitanes de las compañías, escuadrones ó baterías, quienes convierten en ello una parte del haber del soldado: 42 céntimos de peseta diarios.

Con esa cantidad se adquieren en el comercio de la plaza donde reside el cuerpo los artículos necesarios para dar á la tropa su desayuno, compuesto de café ó sopa de a.º por la mañana, y dos raciones: una á las diez de la mañana, y otra entre cinco y seis de la tarde. En la confección de ellos entran las patatas, garbanzos, arroz, tocino, carne (donde se puede); así como también se suele añadir judías, fideos, chorizos, verduras y otros artículos para dar alguna variedad á las comidas.

La administración de las sumas destinadas á este fin es, generalmente, un producto de buen orden y economía, y solo así se comprende que con tan exigua cantidad pueda ser alimentado un hombre.

No se vé, pues, fácil el medio de sustituir ese sistema, á no ser que se ayude á otros que permitan hacer las compras de artículos directamente en los centros productores y en grandes cantidades.

Hoy, comprados en el comercio local los generos que constituyen el rancho, llevan sobre sí como gravámenes, el importe del impuesto de consumos, más la natural y legítima ganancia de los abastecedores, he-

chas las compras directamente por los cuerpos y eximiéndoles del pago de aquel impuesto, toda la utilidad resultaría en beneficio del mismo soldado, que así obtendría mejor alimentación.

Pero los cuerpos carecen de almacenes, de fondos, de medios de transportes y otros elementos necesarios para tal empresa, y además estarían expuestos á sufrir las consecuencias de cualquiera avería en los géneros almacenados. Necesitaríase variar mucho el régimen administrativo de ellos para poder plantear este sistema.

Y el de compras, también en gran escala por la administración militar, aun descartando toda sospecha pecaminosa á que tanto suelen prestarse las operaciones comerciales en gran escala, podría si acaso producir beneficio al Tesoro; pero nunca al soldado; toda vez que la economía que se obtuviese en el coste de cada ración no serviría para mejorar la cantidad y calidad de ésta.

Además, por mucho que sea el interés del personal administrativo, nunca puede ser tanto como el de los jefes de cuerpo, en lo que se refiere á la bondad de los artículos adquiridos. Un jefe, por ejemplo, preferirá dar á sus soldados algunos garbanzos menos, con tal de que sean más blandos y gustosos, y la administración no puede andarse con esos perfides; entregará la cantidad prescrita, y si salen duros, no los variará al día siguiente, sino que será forzoso consumir el lote.

Para campaña es otro caso. El sistema seguido en guarnición resulta impracticable. Si acaso, se podrá aplicar en guerras como las sostenidas en España durante el siglo actual, y eso no siempre. Solo mientras las tropas operan en pequeñas columnas, que puedan abastecerse de a.º diario en pueblos y caseríos. Y tampoco se podrá hacer rancho, sino que cada soldado, con su haber y su plus, compre los víveres, y reuniéndose con otros tres ó cuatro compañeros, los guisen juntos según y como mejor les parezca.

Pero si las fuerzas maniobran en grandes pasos ó el país está ya esquilimado, hay que suministrar á la tropa la ración de etapa. Y ahí es donde puede y debe hacer mucho la junta de reciente nombramiento.

Porque el plan vigente de raciones, con sus cantidades típicas de arroz y tocino, y con las combinaciones de garbanzos, judías, bacalao, etc., etc., ni se ajustan á lo que la higiene de la alimentación recomienda, ni tampoco á la facilidad de su transporte y confección en campaña.

El soldado en la guerra necesita una alimentación sana y fuerte, de poco volumen y que se prepare en escaso tiempo. El garbanzo y la judía no reúnen esas condiciones; la patata sí, en parte, pero es muy voluminosa; el arroz también se hace en poco tiempo, pero no es muy nutritivo, y así los demás artículos hoy reglamentarios.

Los adelantos de la ciencia permiten ya preparar conservas de carnes y legumbres, condensadas en forma que facilitan su transporte y aseguran la conservación de los principios nutritivos más esenciales. Es de esperar que la junta estudiará cuanto se refiere á la adquisición y uso de esas conservas.

También dicha junta ha de ocuparse del sistema de piensos para el ganado. En los ejércitos extranjeros se emplean los piensos prensados, es decir, unas especies de galletas de forraje, que en poco volumen contienen gran cantidad de sustancias alimenticias. Sin duda será estudiado aquí igualmente su consumo.

Mucho, pues, y muy bueno puede realizar la junta nombrada por el general Polavieja, á la que se debe pedir que no limite á otras similares suyas, que se pasaron los años mil sin desempeñar la misión para que fueron creadas, ni concluir, por consiguiente, sus trabajos.

Juan Lapouille.

En la Trinidad

Ayer tarde se verificó en el exconvento de la Trinidad, actual residencia de los padres Salesianos, la anunciada velada.

Representáronse el drama en tres actos *El hijo carcelero del padre* y la zarzuela *El término de la escuela*, siendo muy aplaudidos los jóvenes actores que en ella tomaron parte.

En los intermedios las bandas interna y externa ejecutaron con bastante perfección la *Fiesta de Campagna*, sinfonía del maestro C. Corideri; un vals fantástico del maestro Pizzuto; *La bella Italia*, sinfonía del maestro F. Gemma; y *La Llanisca*, jota del maestro Vergullia.

La banda infantil ejecutó como final el bonito paso-doble *El culempio*. Todos los

números del programa fueron muy aplaudidos por la numerosa y distinguida concurrencia, en la que figuraban muchas y bellísimas señoritas.

El próximo domingo se proponen los padres Salesianos celebrar otra velada, de la que oportunamente publicaremos el programa.

Circo gallístico

Para la vista de ayer se matricularon 57 gallos y se concertaron 14 quimeras que dieron el siguiente resultado:

1.º Dos pollos de tres libras y seis onzas y media y 19 milímetros de puya. Uno colorado de Moyano con otro cenizo de Francisco, ganando este último las 25 pesetas de la apuesta.

2.º Dos pollos de tres libras y nueve onzas y media. Uno colorado de Luna y otro de la misma pluma de Peñaña, perdiendo éste las 25 pesetas de la apuesta.

3.º Dos pollos de tres libras y cinco onzas y media y 18 milímetros de puya. Uno giro de Salvador con otro jabado de Mondá, que perdió las 15 pesetas de la apuesta.

4.º Dos pollos de tres libras y 10 onzas y 17 milímetros de puya. Uno colorado de Cartaya con otro jabado de Salvador, ganando Cartaya la apuesta de 15 pesetas.

5.º Dos pollos de tres libras y 10 onzas con 20 milímetros de puya. Uno colorado del Piti con otro cenizo del Badajero, ganando éste las 15 pesetas de la apuesta.

6.º Dos pollos de tres libras y tres y media onzas y 17 milímetros de puya. Uno colorado de Reina con otro giro del Bello, perdiendo éste las 15 pesetas de la apuesta.

7.º Dos pollos de tres libras y dos onzas y 19 milímetros de puya. Uno colorado de Noguera y otro giro de Moyano, ganando éste las 15 pesetas de la apuesta.

8.º Dos pollos de tres libras y cuatro onzas y 18 milímetros de puya, tuertos. Uno blanco de Reina y otro gallo de Salvador, perdiendo éste las 15 pesetas de la apuesta.

9.º Dos jacos de tres libras y siete onzas. Una gira del herrador de la puerta de Triana y otra jabada del Piti, perdiendo ésta las 15 pesetas de la apuesta.

10. Dos pollos de tres libras y dos onzas y 18 milímetros de puya. Uno colorado de Rodríguez y otro de la misma pluma de Reina, ganando éste las 15 pesetas de la apuesta.

11. Dos pollos de tres libras y siete onzas, puya 18 milímetros. Uno colorado, de Leanz, con otro de la misma pluma, de Cartaya, ganando éste las 15 pesetas de la apuesta.

12. Dos jacos de tres libras y diez onzas. Una jabada, de Carabajo, con otra ceniza, del maestro Pica. Este perdió las 15 pesetas de la apuesta.

13. Dos jacos de tres libras y cinco onzas y media. Una colorada, de Rodas, con otra ceniza, de Campo, ganando éste las diez pesetas de la apuesta.

14. Dos pollos de tres libras y tres onzas, puya 18 milímetros y tuertos. Uno giro, del estudiante, con otro colorado, del calorero de la puerta de Triana, ganando éste las diez pesetas de la apuesta.

Resumen

Como peleas notables la segunda, tercera y séptima, las demás regulares.

El martes se suspende la vista de gallos que estaba anunciada á causa de haberse puesto malo el gallo de Jerez. El jueves se repite la vista, que pelearán algunos de los que iban á pelear el martes.

Noticias locales

Anoche se daba como una de las candidaturas que tienen más probabilidades de éxito para ocupar la presidencia de este Ayuntamiento, la de un joven distinguido, conocedor de los asuntos de la administración local.

Bastante más temprano de lo que se esperaba terminó anoche la designación por sorteo de los interventores para las elecciones municipales, resultando por mayoría en casi todos los colegios los candidatos del partido conservador. Obtuvieron también intervención los liberales, gamsalistas é individuos del grupo polaviejista. Mucho se ha comentado anoche la retirada de los elementos comerciales y de la Liga de propietarios, oyéndose en algunos centros acres censuras para los que manejan la política.

El señor de La Basuda nos telegrafía dándonos cuenta de que al constituirse la junta municipal del Censo en Constantina, se presentó el juzgado de instrucción á procesar á los concejales que la formaban.

El exdiputado por Cazalla llama nuestra atención acerca de la falta de sinceridad electoral de los silvestistas de aquel distrito, protestando contra lo que él llama indigna coacción.

Los presidentes de la Liga comercial, compuesta de la Liga de propietarios, Centro Mercantil y Cámara Agrícola han acordado enviar al presidente del Consejo de ministros y á los periódicos de la corte *El Imparcial* y *El Liberal* el siguiente telegrama protestando de no haberse admitido un interventor por sorteo, teniendo que retirarse de la lucha electoral:

«Presidente Consejo de ministros.—Madrid.—Centro Mercantil, Liga de propietarios y Cámara Agrícola se retiran de la lucha electoral por oponerse el partido conservador, contra el parecer de las demás fracciones por ídicas, á que tuviesen un interventor en cada mesa, único medio de garantizar la verdad de la elección.»

Estas sociedades protestan de tal conducta, que indican falta de sinceridad del llamamiento hecho por el gobierno y que estiman como burla á las clases productoras.—Centro Mercantil, P. Lázaro Sanchez; Liga de propietarios, conde de Santa Bárbara; Cámara Agrícola, Feliciano Candau.»

El espada Manuel Mejías, *Bienvenida chico*, ha sido contratado para torear en Alburquerque con su cuadrilla los días 21 y 22 del actual, y el día del Corpus en Valdepeñas.

En el Hospital central ingresó ayer á las dos de la tarde Antonio Vega Roelas, de 24 años y que habitaba en la calle San Jacinto, número 24.

Dicho individuo fué atropellado en la plaza de Pumarejo por un carro de la propiedad de don Julian Diaz, domiciliado en la calle Corinto, número 1, y que conducía Antonio Pinto Santaella, que vive Huertas, número 6.

Atropellado resultó con contusiones en ambos pies, que le fueron curadas por el profesor de guardia, pasando despues á la sala del Cardenal de aquel benéfico establecimiento.

Del suceso se pasó el oportuno parte al juzgado.

La compañía ecuestre que dirige Mr. Luig Borza, llevó anoche al teatro del Duque numerosa y distinguida concurrencia que llenó por completo todas las localidades del popular coliseo en las tres secciones en que se dividió el espectáculo.

Todos los artistas escucharon aplausos, especialmente el tirador español J. Condassini y Mme. Virginia por sus admirables trabajos de equilibrios, los clowns Martini y Chico y la familia Borza, de la que forma parte la simpática Mms. Marie.

Anoche á las once, en la plaza del Duque de la Victoria, un individuo que se encontraba alcoholizado perdió el centro de gravedad, dándose con su cuerpo en el suelo, produciéndose al caer una herida contusa en la cabeza, que le fué curada en la casa de socorro de San Lorenzo, á donde le condujeron los serenos. Los mismos le acompañaron despues hasta su domicilio.

Mac-Kinley decidido.—Banquete de la colonia francesa.—Lo que se irá

Washington.—Las noticias que de Washington se reciben aseguran que el presidente Mac-Kinley, cansado y preocupado con la serie de complicaciones que la cuestión del archipiélago filipino lleva consigo, está dispuesto á que la guerra se acabe en aquel, aunque para ello se necesitara enviar cien mil hombres.

—Anoche celebró un banquete en Londres la junta de protectores del hospital francés, fundado en la capital británica para auxilio de los enfermos de la colonia francesa en la misma.

Presidieron los embajadores de Francia y de Italia, pronunciándose cariñosos brindis en honor de la reina Victoria y del presidente francés Mr. Loubet.

Berlin.—El profesor Mr. Zoon, delegado en la conferencia acerca del desarme, ha declarado que confía en los resultados que de aquella habrán de obtenerse.

Asegura que si de ella no sale acordado el desarme, al menos se adelantará no poco á favor de la humanidad.

Un obrero aplastado.—Disparo á un cura

De Tueruel dando cuenta el corresponsal de esta Agencia dando cuenta de que en el monte Samper de Calanda se desprendió una enorme piedra, matando á un obrero.

También nos dice que en el pueblo de Cedrillas el juez municipal disparó sobre el cura párroco, resultando éste ileso.

Tetuan á La Haya

En el sud-expreso de París ha marchado el duque de Tetuan, representante nombrado por el gobierno español para las conferencias del desarme, á la capital de Francia y á La Haya.

Han bajado á la estación á despedirle el jefe del gobierno señor Silveira, el ministro de la Gobernación señor Dato, el secretario de la presidencia de Estado señor Dupuy de Lome, marqués de la Vega de Armijo, Navarro Reverter, Jimenez Castellanos, Martínez Campos, Azorraga, marqués de Estella, Weyler y otros muchos.

Meeting librepensador

Nuestro corresponsal en Cartagena nos da cuenta del meeting librepensador celebrado en aquella población.

Habló en él la conocida oradora Belén Sarraja, la que protestó de la suspensión de la conferencia de Mazarrón.

Asistieron al acto unas 2.000 personas. La oradora fué ovacionada.

Un posadero salvaje

En Tordesillas, de Valladolid, se ha desobediado que un posadero lleva violadas 15 niñas, las menores de cinco años, y entre ellas una hija suya.

Enterado el pueblo, las mujeres del mismo pretendieron lyncharlo, impidiéndole la guardia civil.

Hace diez años violó otra, la que murió de las resultas.

Desde entonces la madre de la víctima encuéstrase en estado de locura.

Fiestas en Alcalá

De Alcalá de Henares dicen que los trenes procedentes de esta corte llegan astartados de viajeros, calculándose en estas 3.000 personas las que hoy han sido conducidas á la patria de Cervantes.

Las fiestas de las Sagradas Formas, como todos los años, han revestido grande solemnidad.

Ofició el obispo de Madrid Alcalá y predicó el sermón el padre Calpena, que hizo una oración sagrada muy notable.

Durante la procesión, cubrieron la carroza los regimientos de Asturias y de Zaragoza.

El municipio gaditano

Cádiz 7, 7 n.

Con extraordinaria animación acaban de posesionarse, en sesión extraordinaria y ante numeroso público, de sus cargos, los 20 concejales interinos nombrados por el gobernador civil en sustitución de los que hace días dimitieron.

El espada Manuel Mejías, *Bienvenida chico*, ha sido contratado para torear en Alburquerque con su cuadrilla los días 21 y 22 del actual, y el día del Corpus en Valdepeñas.

En el Hospital central ingresó ayer á las dos de la tarde Antonio Vega Roelas, de 24 años y que habitaba en la calle San Jacinto, número 24.

Dicho individuo fué atropellado en la plaza de Pumarejo por un carro de la propiedad de don Julian Diaz, domiciliado en la calle Corinto, número 1, y que conducía Antonio Pinto Santaella, que vive Huertas, número 6.

Atropellado resultó con contusiones en ambos pies, que le fueron curadas por el profesor de guardia, pasando despues á la sala del Cardenal de aquel benéfico establecimiento.

Del suceso se pasó el oportuno parte al juzgado.

La compañía ecuestre que dirige Mr. Luig Borza, llevó anoche al teatro del Duque numerosa y distinguida concurrencia que llenó por completo todas las localidades del popular coliseo en las tres secciones en que se dividió el espectáculo.

Todos los artistas escucharon aplausos, especialmente el tirador español J. Condassini y Mme. Virginia por sus admirables trabajos de equilibrios, los clowns Martini y Chico y la familia Borza, de la que forma parte la simpática Mms. Marie.

Anoche á las once, en la plaza del Duque de la Victoria, un individuo que se encontraba alcoholizado perdió el centro de gravedad, dándose con su cuerpo en el suelo, produciéndose al caer una herida contusa en la cabeza, que le fué curada en la casa de socorro de San Lorenzo, á donde le condujeron los serenos. Los mismos le acompañaron despues hasta su domicilio.

Agencia Mengheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

(SERVICIO RETRASADO)

Toros en Madrid

(CONCLUSIÓN)

Madrid 7, 6-30 t.

Cuarto

Se repiten las Palmas á Reverte. Matajacas se llamó el cuarto y era colorado y ojinegro, con tendencia á la huida. Se niega á la pelea en el primer tercio.

Aunque de poder, toma obligado cinco puyazos, desquitándose con cuatro caídas y dejando de á pie á dos montados.

Los piqueros caen al descubierto varias veces, y los espadas hacen oportunos quites. A Alvarez, el de Alcalá le hace uno superior.

Al llegar al segundo tercio el toro está muy quédado, barbeando en las tablas.

Perdido y Curriñeche (Jerónimo), oum plen en palitroque.

Algabeño va hacia Matajacas y lo encuentra á la quereña de un caballo.

Con la muleta no hace nada y coge un pinchazo sin soltar. Después coge una gran estocada, á pie ocaida, (Palmas.)

Quinto

Comisario, jabonero y suelto. Tiene un gran morrillo y demuestra ser poderoso. Hace por algunos piqueros á los que voltea, destripando varios caballos.

En el primer tercio emplea una buena faena.

Comisario toma siete varas, hace caer otros tantos varilargueros y despanzura cuatro caballos.

Resultado bien picado y el público aplaude á Varillas.

Blanquito y Curriñeche cumplen.

Reverte, despues de pasar á Comisario sin luocimiento, atiza un pinchazo sin soltar.

Signe dándole varios muletazos, á los que ayudan los peones.

Por último, coge una estocada baja y contraria. (Siseos.)

Sexto

Podenco de alias, berrendo en negro y fino.

En el primer tercio la plaza es un herradero. Badía es aplaudido en un buen puyazo.

Toma el toro cuatro puyazos, derriba tres peones y mata uno.

Rodas y Sevillano colocan cuatro pares malos.

Algabeño lo pasa con brevedad y valentía y entra á matar.

El toro, encampanado, quita al espada la montera al dar un derrote.

Algabeño coge media estocada tendida y sigue con dos pinchazos.

El toro tira á desarmar.

Entran en acción los enterradores. Pepe les corta la tarea desoabellando al segundo intento, rompiendo el estoque. (Palmas.)

Novillos en Barcelona

Barcelona 7, 7 t.

Con novillos de Castellones se ha jugado la corrida de esta tarde, viéndose la plaza llena.

El primero, Mediano de apodo, toma varas por cuatro tumbos y apoya ocho patas arriba.

Paréanlo con dos pares y medio buenos. Bebe chico brinda y despues de pasarlo lo remata de dos pinchazos y una estocada baja, que hace doblar al bicho.

Pimiento llamaban al segundo, y á cambio de cuatro varilargueros por tierra y dos peones despanzurrados se deja acariar cuatro veces.

El público protesta al cambiar la suerte, del poco castigo recibido por el toro.

Cuérganle tres pares desiguales, encontrándolo Lagartijito casi entero.

Este lo trastea con dificultad, saliendo desarmado.

Lo despacha de un pinchazo y de una estocada contraria.

Bueno era el tercero, que hace siete veces

Los nombrados proceden de distintos bandos políticos...

De Bellas Artes

La prensa de esta noche publica extensos detalles de la Exposición de Bellas Artes...

Dícese que los mejores cuadros son los presentados por Sorolla y por Moreno Carbonero.

Leyendo "La Epoca"

El periódico conservador "La Epoca" insiste en que ninguna diferencia existe entre los ministros.

Adhuc que el gobierno tiene el unánime criterio de que hay que defender las costas...

Proyectos parlamentarios

Se habla de que simultáneamente se discutirá el Mensaje de la Corona en el Senado y en el Congreso para ganar tiempo.

En este caso, mientras el Congreso discute el Mensaje, el Senado se ocupará de los proyectos urgentes de Guerra.

Noticias de última hora

Esta noche no ha asistido el ministro de la Gobernación a su despacho oficial.

En vista de esto nos recibió el subsecretario, señor marqués de Lema, el que ha tenido la bondad de decirnos que no ocurre ningún suceso nuevo de interés.

Nos dijo que se han constituido todas las juntas del Censo, excepto en Cádiz, Toledo, Alicante y en algunas otras capitales.

En Cádiz, nos comunicó, se han posesionado de las concejías vacantes los nombrados interinamente de real orden.

Nos comunicó el señor marqués de Lema que él y el ministro habían comenzado el estudio de las reformas de la ley de sanidad y que lo seguirán abrigando el propósito de utilizar muy en breve el proyecto en cuestión.

Al subsecretario de Gobernación le visitaron anoche los comisionados catalanes, y según nos refirió, piden el establecimiento en la Península de un servicio de paquetes postales...

El marqués de Lema les contestó que lo gestionen de las compañías de ferrocarriles, pues el establecimiento del gobierno supone grandes gastos e inútil pérdida de tiempo.

El ministro de la Guerra nos ha dicho que la carta que le dirigió el general Martínez Campos no se refiere a política.

El general Martínez Campos se limita a felicitar al general Polavieja por el ascenso concedido al general Cerero, que el primero considera justo.

Este aplaude la tendencia del ministro a premiar los méritos de guerra, anteponiéndolos a la antigüedad.

El almuerzo con que el general Polavieja ha obsequiado al ministro de Hacienda ha carecido de importancia.

El marqués de Pozo Rablo asistió al almuerzo, invitado por la marquesa de Polavieja.

Después del almuerzo, el señor Villaverde manifestó deseos de conocer el presupuesto de Guerra.

El general se negó, manifestando no lo tenía terminado.

Como insistiera el ministro de Hacienda en sus deseos de conocer las cifras aproximadas, el de la Guerra dijo no quería ser conociera el presupuesto hasta que se hallara terminado, pues tenía interés en que se examinara la distribución de las partidas al mismo tiempo que las cifras totales...

Si el país encontrara algún exceso por cualquier concepto, yo—dijo—seré el primero en reducirlo o en suprimirlo.

Edición de la noche

LOS LIBREROS Y LA JUSTICIA

Preparativos y escaramuzas

En las garras de Astrea nuestro héroe, proseguía dirigiéndose a quien físicamente consideraba con toda la potencialidad de un nuevo selecto...

Hay dos ángeles en uno: el de las tribus, que había recorrido Tartarín, y el de los poblados, con su vida prosaica y judicial, larga, angustiosa y pesadísima.

Ante todo se presentaba una cuestión de competencia. ¿Qué jurisdicción entendía del asunto? Si el león había muerto en territorio civil, pertenecía al tribunal ordinario; si en territorio militar, al consejo de guerra.

Ante todo se presentaba una cuestión de competencia. ¿Qué jurisdicción entendía del asunto? Si el león había muerto en territorio civil, pertenecía al tribunal ordinario; si en territorio militar, al consejo de guerra.

Ante todo se presentaba una cuestión de competencia. ¿Qué jurisdicción entendía del asunto? Si el león había muerto en territorio civil, pertenecía al tribunal ordinario; si en territorio militar, al consejo de guerra.

Ante todo se presentaba una cuestión de competencia. ¿Qué jurisdicción entendía del asunto? Si el león había muerto en territorio civil, pertenecía al tribunal ordinario; si en territorio militar, al consejo de guerra.

Ante todo se presentaba una cuestión de competencia. ¿Qué jurisdicción entendía del asunto? Si el león había muerto en territorio civil, pertenecía al tribunal ordinario; si en territorio militar, al consejo de guerra.

Ante todo se presentaba una cuestión de competencia. ¿Qué jurisdicción entendía del asunto? Si el león había muerto en territorio civil, pertenecía al tribunal ordinario; si en territorio militar, al consejo de guerra.

Ante todo se presentaba una cuestión de competencia. ¿Qué jurisdicción entendía del asunto? Si el león había muerto en territorio civil, pertenecía al tribunal ordinario; si en territorio militar, al consejo de guerra.

Ante todo se presentaba una cuestión de competencia. ¿Qué jurisdicción entendía del asunto? Si el león había muerto en territorio civil, pertenecía al tribunal ordinario; si en territorio militar, al consejo de guerra.

Ante todo se presentaba una cuestión de competencia. ¿Qué jurisdicción entendía del asunto? Si el león había muerto en territorio civil, pertenecía al tribunal ordinario; si en territorio militar, al consejo de guerra.

pagar y remojor los siempre secos gañotes coralescos y salir del conflicto. Sin embargo, aún le quedaron su viejo camello y la piel del león...

Querido Severo, nuevo y bien nacido Tartarín: ¿Por qué no ha de producir el Tarla imitadores del héroe del Ródano? Sal, marcha, corre, vuela y redime con tu fecunda y valerosa péñola a los miserables cantivos de la iniquidad judicial...

¿Y no teméis, al acudir inermes al combate judicial, que los que van a él bien armados y prevenidos, venzan a la justicia sorprendiendo vuestra confianza?

No recordamos lo que contestó el magistrado; pero se quedó tranquilo. Si esto te digo respecto de la novedad, mucho más podría exponerte para evidenciarte su ineffectividad. Para decir algo, se necesitaría lo menos un libro enorme.

Si la risa puede ser alguna vez expresión simulada de la crítica, de la censura, del ataque, y aun ser eficaz relativamente, casi siempre es el llanto del egoísmo.

«Pues estaba en sus manos ser rícos, si sabían aprovechar la ocasión que por momentos traían entre las manos, que eran las de sus damas, que todas eran riquísimas en extremo, pues tenían los cabellos de oro, la frente de plata brufida, los ojos de verdes esmeraldas, los dientes de marfil, los labios de coral, la garganta de coral transparente, y que lo que lloraban eran lágrimas perlas, y más, que lo que eran lágrimas perlas, por dura y estéril tierra que fuese, al momento producía jazmines y rosas; que su aliento era un perfume bar, almizcle y algalia; cosas todas que eran otras tantas señales y muestras de su mucha riqueza.»

En cuanto a la concesión de la inmortalidad a Daudet, yo no me opongo. ¿No oprimos aquí estátuas a cualquier peleele coligimos fracoado, y damos nombres de alcaldes estúpidos y de concejales é inventores lúceos a plazas y calles, cosas que equivalen a una inmortalidad y gloria deleznable y prematuras, de que nos reimos hoy y que inspirará lástima en el porvenir?

Bien devuelta la pelota, amigo Rocio, le contesté, tus ansias legítimas y laudables, tus aptitudes luchadoras; pero niego su novedad y eficacia.

Siglos hace que se inició la campaña: estadistas, poetas y juristas han fugado despididamente a la justicia y a sus administradores: los nombres de Saavedra, Fajardo, Aroipresté de Hita, Martínez de Burgos, Cervantes, Góngora, Quevedo, Orozco, Godínez y Lope de Vega; los del marqués de Gerona, Posada Herrera, Pacheco y don Manuel Silveira, y los de nuestros extranjeros figuran dignamente, ora entre los que han satirizado la vida de esa institución, a sus ministros y auxiliares, ora entre los que han señalado sus vicios y alguno entre los que con mejor voluntad que acierto han procurado corregirlos desde el poder.

Mira lo que de los jueces dijo nuestro gran satírico:

¿Quién los jueces con pasión Sin ser ungüento hace humanos, Pues untándoles las manos, Les ablanda el corazón? ¿Quién gasta su opilación Con oro y no con acero?

Y pues él rompe recatos, Y ablanda al juez más severo, Poderoso caballero es don Dinero.

Los abogados según Orozco: Si pleito se ha de tratar, Cierzo está que un abogado Por su parte ha de abogar, Y ha de ser en alegar Contrario al otro letrado. Así que, por esta vía, Hacen como marineros: Uno boga y otro cía Y todos oogen dineros.

Encontramos en Godínez: ¿Veis dos mujeres que lavan Cuando una sábana fueren. Que torciendo a un tiempo entrambas, Cada una de su parte La suelen dejar sin agua? Pues así son los letrados; Que al cabo de la jornada, Uno ayudando a una parte, Y otro a la parte contraria, Como a sábana las dejan Torcidas y sin sustancia.

De los escribanos dijo Lope de Vega: Pero si el infierno es, ¿Cómo escribanos no vemos? No los quieren recibir Porque acá no inventan pletitos, Pues en el pletito no hay, Bueno ha de ser el infierno.

El mismo Quevedo, en El alguacil endemoniado, nos dice que Astrea (la Justicia), no encontrando acogida en esta mansión terrena, huyó al cielo. Antes de su ascensión, nos la representa huyendo de las ciudades y refugiándose en las villanas aldeas, donde fué hospedada por la simplicidad, hasta que envió contra ella requisitorias la malicia. Preguntádale quien era y siendo verídica, respondióle: Justicia, y no por mí chazaban dichos señores, sino por que yo no epraba en casa; vaya por otra, y yo no me dejé aquí señales de sus pisadas.

Entonces los hombres bautizaron con su nombre algunas varas, hoy bastos con borlas, que arden muy bien en la mansión de Lucifer, y solo tienen nombres de justicia ellas y los que las traen; porque hay muchos de estos, en quienes la vara hace más estragos que los que usan ciertos instrumentos que sirven a facultades adquisitivas semipatológicas, exageradas.

Montesquien nos representa el estado de la administración de justicia francesa en un magistrado ignorante, egoísta y perezoso. Este, permitiéndole la ley, había comprado su plaza. Interrogásele: ¿Cómo es la gober-

nal para entender y resolver con acierto y justicia sobre tan complejos, áridos y múltiples asuntos, habiendo tantas y laberínticas leyes, tantos y tan contradictorios reglamentos y disposiciones? Os vereis apuradísimo, no tendréis momento de reposo y os quejaréis ciegos leyendo para estudiar los casos que se os presentan.

El magistrado se echó a reír, diciendo: Nada de eso. Yo tuve que vender mi librería para con su valor completar el precio de mi plaza, no quedándome mas que el libro de mis cuentas.

Cuando se celebra un juicio, los abogados, que son leyes vivas, nos ilustran con sus alegatos, si no nos dormimos, y resolvemos según sus informes.

¿Y no teméis, al acudir inermes al combate judicial, que los que van a él bien armados y prevenidos, venzan a la justicia sorprendiendo vuestra confianza?

No recordamos lo que contestó el magistrado; pero se quedó tranquilo. Si esto te digo respecto de la novedad, mucho más podría exponerte para evidenciarte su ineffectividad. Para decir algo, se necesitaría lo menos un libro enorme.

Si la risa puede ser alguna vez expresión simulada de la crítica, de la censura, del ataque, y aun ser eficaz relativamente, casi siempre es el llanto del egoísmo.

«Pues estaba en sus manos ser rícos, si sabían aprovechar la ocasión que por momentos traían entre las manos, que eran las de sus damas, que todas eran riquísimas en extremo, pues tenían los cabellos de oro, la frente de plata brufida, los ojos de verdes esmeraldas, los dientes de marfil, los labios de coral, la garganta de coral transparente, y que lo que lloraban eran lágrimas perlas, y más, que lo que eran lágrimas perlas, por dura y estéril tierra que fuese, al momento producía jazmines y rosas; que su aliento era un perfume bar, almizcle y algalia; cosas todas que eran otras tantas señales y muestras de su mucha riqueza.»

En cuanto a la concesión de la inmortalidad a Daudet, yo no me opongo. ¿No oprimos aquí estátuas a cualquier peleele coligimos fracoado, y damos nombres de alcaldes estúpidos y de concejales é inventores lúceos a plazas y calles, cosas que equivalen a una inmortalidad y gloria deleznable y prematuras, de que nos reimos hoy y que inspirará lástima en el porvenir?

Bien devuelta la pelota, amigo Rocio, le contesté, tus ansias legítimas y laudables, tus aptitudes luchadoras; pero niego su novedad y eficacia.

Siglos hace que se inició la campaña: estadistas, poetas y juristas han fugado despididamente a la justicia y a sus administradores: los nombres de Saavedra, Fajardo, Aroipresté de Hita, Martínez de Burgos, Cervantes, Góngora, Quevedo, Orozco, Godínez y Lope de Vega; los del marqués de Gerona, Posada Herrera, Pacheco y don Manuel Silveira, y los de nuestros extranjeros figuran dignamente, ora entre los que han satirizado la vida de esa institución, a sus ministros y auxiliares, ora entre los que han señalado sus vicios y alguno entre los que con mejor voluntad que acierto han procurado corregirlos desde el poder.

Mira lo que de los jueces dijo nuestro gran satírico:

¿Quién los jueces con pasión Sin ser ungüento hace humanos, Pues untándoles las manos, Les ablanda el corazón? ¿Quién gasta su opilación Con oro y no con acero?

Y pues él rompe recatos, Y ablanda al juez más severo, Poderoso caballero es don Dinero.

Los abogados según Orozco: Si pleito se ha de tratar, Cierzo está que un abogado Por su parte ha de abogar, Y ha de ser en alegar Contrario al otro letrado. Así que, por esta vía, Hacen como marineros: Uno boga y otro cía Y todos oogen dineros.

Encontramos en Godínez: ¿Veis dos mujeres que lavan Cuando una sábana fueren. Que torciendo a un tiempo entrambas, Cada una de su parte La suelen dejar sin agua? Pues así son los letrados; Que al cabo de la jornada, Uno ayudando a una parte, Y otro a la parte contraria, Como a sábana las dejan Torcidas y sin sustancia.

De los escribanos dijo Lope de Vega: Pero si el infierno es, ¿Cómo escribanos no vemos? No los quieren recibir Porque acá no inventan pletitos, Pues en el pletito no hay, Bueno ha de ser el infierno.

El mismo Quevedo, en El alguacil endemoniado, nos dice que Astrea (la Justicia), no encontrando acogida en esta mansión terrena, huyó al cielo. Antes de su ascensión, nos la representa huyendo de las ciudades y refugiándose en las villanas aldeas, donde fué hospedada por la simplicidad, hasta que envió contra ella requisitorias la malicia. Preguntádale quien era y siendo verídica, respondióle: Justicia, y no por mí chazaban dichos señores, sino por que yo no epraba en casa; vaya por otra, y yo no me dejé aquí señales de sus pisadas.

Entonces los hombres bautizaron con su nombre algunas varas, hoy bastos con borlas, que arden muy bien en la mansión de Lucifer, y solo tienen nombres de justicia ellas y los que las traen; porque hay muchos de estos, en quienes la vara hace más estragos que los que usan ciertos instrumentos que sirven a facultades adquisitivas semipatológicas, exageradas.

Montesquien nos representa el estado de la administración de justicia francesa en un magistrado ignorante, egoísta y perezoso. Este, permitiéndole la ley, había comprado su plaza. Interrogásele: ¿Cómo es la gober-

nal para entender y resolver con acierto y justicia sobre tan complejos, áridos y múltiples asuntos, habiendo tantas y laberínticas leyes, tantos y tan contradictorios reglamentos y disposiciones? Os vereis apuradísimo, no tendréis momento de reposo y os quejaréis ciegos leyendo para estudiar los casos que se os presentan.

El magistrado se echó a reír, diciendo: Nada de eso. Yo tuve que vender mi librería para con su valor completar el precio de mi plaza, no quedándome mas que el libro de mis cuentas.

Cuando se celebra un juicio, los abogados, que son leyes vivas, nos ilustran con sus alegatos, si no nos dormimos, y resolvemos según sus informes.

¿Y no teméis, al acudir inermes al combate judicial, que los que van a él bien armados y prevenidos, venzan a la justicia sorprendiendo vuestra confianza?

No recordamos lo que contestó el magistrado; pero se quedó tranquilo. Si esto te digo respecto de la novedad, mucho más podría exponerte para evidenciarte su ineffectividad. Para decir algo, se necesitaría lo menos un libro enorme.

Si la risa puede ser alguna vez expresión simulada de la crítica, de la censura, del ataque, y aun ser eficaz relativamente, casi siempre es el llanto del egoísmo.

«Pues estaba en sus manos ser rícos, si sabían aprovechar la ocasión que por momentos traían entre las manos, que eran las de sus damas, que todas eran riquísimas en extremo, pues tenían los cabellos de oro, la frente de plata brufida, los ojos de verdes esmeraldas, los dientes de marfil, los labios de coral, la garganta de coral transparente, y que lo que lloraban eran lágrimas perlas, y más, que lo que eran lágrimas perlas, por dura y estéril tierra que fuese, al momento producía jazmines y rosas; que su aliento era un perfume bar, almizcle y algalia; cosas todas que eran otras tantas señales y muestras de su mucha riqueza.»

En cuanto a la concesión de la inmortalidad a Daudet, yo no me opongo. ¿No oprimos aquí estátuas a cualquier peleele coligimos fracoado, y damos nombres de alcaldes estúpidos y de concejales é inventores lúceos a plazas y calles, cosas que equivalen a una inmortalidad y gloria deleznable y prematuras, de que nos reimos hoy y que inspirará lástima en el porvenir?

Bien devuelta la pelota, amigo Rocio, le contesté, tus ansias legítimas y laudables, tus aptitudes luchadoras; pero niego su novedad y eficacia.

Siglos hace que se inició la campaña: estadistas, poetas y juristas han fugado despididamente a la justicia y a sus administradores: los nombres de Saavedra, Fajardo, Aroipresté de Hita, Martínez de Burgos, Cervantes, Góngora, Quevedo, Orozco, Godínez y Lope de Vega; los del marqués de Gerona, Posada Herrera, Pacheco y don Manuel Silveira, y los de nuestros extranjeros figuran dignamente, ora entre los que han satirizado la vida de esa institución, a sus ministros y auxiliares, ora entre los que han señalado sus vicios y alguno entre los que con mejor voluntad que acierto han procurado corregirlos desde el poder.

Mira lo que de los jueces dijo nuestro gran satírico:

¿Quién los jueces con pasión Sin ser ungüento hace humanos, Pues untándoles las manos, Les ablanda el corazón? ¿Quién gasta su opilación Con oro y no con acero?

Y pues él rompe recatos, Y ablanda al juez más severo, Poderoso caballero es don Dinero.

Los abogados según Orozco: Si pleito se ha de tratar, Cierzo está que un abogado Por su parte ha de abogar, Y ha de ser en alegar Contrario al otro letrado. Así que, por esta vía, Hacen como marineros: Uno boga y otro cía Y todos oogen dineros.

Encontramos en Godínez: ¿Veis dos mujeres que lavan Cuando una sábana fueren. Que torciendo a un tiempo entrambas, Cada una de su parte La suelen dejar sin agua? Pues así son los letrados; Que al cabo de la jornada, Uno ayudando a una parte, Y otro a la parte contraria, Como a sábana las dejan Torcidas y sin sustancia.

De los escribanos dijo Lope de Vega: Pero si el infierno es, ¿Cómo escribanos no vemos? No los quieren recibir Porque acá no inventan pletitos, Pues en el pletito no hay, Bueno ha de ser el infierno.

El mismo Quevedo, en El alguacil endemoniado, nos dice que Astrea (la Justicia), no encontrando acogida en esta mansión terrena, huyó al cielo. Antes de su ascensión, nos la representa huyendo de las ciudades y refugiándose en las villanas aldeas, donde fué hospedada por la simplicidad, hasta que envió contra ella requisitorias la malicia. Preguntádale quien era y siendo verídica, respondióle: Justicia, y no por mí chazaban dichos señores, sino por que yo no epraba en casa; vaya por otra, y yo no me dejé aquí señales de sus pisadas.

Entonces los hombres bautizaron con su nombre algunas varas, hoy bastos con borlas, que arden muy bien en la mansión de Lucifer, y solo tienen nombres de justicia ellas y los que las traen; porque hay muchos de estos, en quienes la vara hace más estragos que los que usan ciertos instrumentos que sirven a facultades adquisitivas semipatológicas, exageradas.

Montesquien nos representa el estado de la administración de justicia francesa en un magistrado ignorante, egoísta y perezoso. Este, permitiéndole la ley, había comprado su plaza. Interrogásele: ¿Cómo es la gober-

Se le premia llevándolo a Madrid, y a una cátedra especial. Aunque el sentimiento de perderlo nos entristece, a la satisfacción de ver honrado al maestro querido, nos enorgullece.

Al despedirlo, enviámosle con nuestro saludo la felicitación más cariñosa.

La junta directiva del Ateneo se reunió ayer para dar lectura a un oficio dirigido por el señor don Manuel de Sales y Ferré, despidiéndose de la Sociedad con motivo de su próxima marcha a Madrid.

La junta acordó contestar a este oficio, expresando el sentimiento del Ateneo por la ausencia de su ilustre fundador y concurriendo en corporación a la estación de la plaza de Armas mañana martes a la hora de la salida del expreso para despedir al señor Sales é invitar a todos los señores socios que deseen adherirse a esta manifestación de gratitud y afecto al sabio catedrático.

DIA POLITICO

Hoy ha habido bastante animación en los centros políticos.

Con el gobernador han conferenciado detenidamente los señores marqués de la Motilla, Ibarra, conde de Torralba, marqués de las Cuevas, don Manuel Vazquez, Santiago y don Antonio Lemus, comentándose los sucesos de ayer.

Parece que el señor Gomez Imaz es muy instado por sus amigos políticos para que se encargue de la Alcaldía por considerarse la persona de más relieve y verdaderamente caracterizada para el citado puesto.

El señor Gomez Imaz funda sus negativas en el delicado estado de salud que alcanza.

Algunos de sus amigos en el Ayuntamiento le ofrecen, caso de que acepte, cooperar a sus iniciativas con tanto empeño que haría más fácil toda gestión, y procurarle cuanto tiempo de descanso necesitase.

Es posible que al fin se consiga que el distinguido literato sea el alcalde, teniendo así una gran solución el problema de la Alcaldía, tanto para la capital como para el partido conservador.

El gobernador civil no descansa en sus gestiones para el nombramiento de alcalde y en procurar que la candidatura de concejales, aún no ultimada, tenga en su mayoría nombres de gran significación y prestigio. Así sea.

La presidencia de las corridas

Es verdaderamente lamentable lo que viene ocurriendo en las presidencias de las corridas de novillos, de onyo hecho nos permitimos llamar la atención del marqués de Portago.

De sobra sabemos que esta autoridad delega en la Alcaldía la presidencia de dichos espectáculos para que después lleven representación tres concejales facultados al efecto por la corporación municipal.

Unas veces por apatía, ó porque las corridas no son de importancia y otras por lo que sea, resulta siempre que la negativa a aceptar la presidencia se ha generalizado entre los ediles, teniendo que ser sustituidos por alcaldes de barrio.

Ya que el presidente de la corporación por cualquier circunstancia no pueda desempeñar la delegación del gobernador debe tenerse gran cuidado en que los concejales no declinen a la vez las presidencias.

Esperamos que el gobernador civil llame la atención de la Alcaldía sobre este punto y no tolerará por más tiempo que su representación sea la debida.

Noticias locales

En Alcalá de Guadaíra existe gran malestar público contra la empresa de Aguas, que, según nos dicen, está ejecutando obras para extraer aguas del río y regar con ellas el vivero del Estado que radica en aquel término. El vecindario se alarma justamente porque al extraerse aguas del Guadaíra en cantidad muy importante, se teme que durante el verano se interrumpa la corriente y produzca emanaciones patólicas que hagan insanos aquellos terrenos. Además se causarían perjuicios a los propietarios de los molinos harineros, que no podrían continuar en dicha industria, con perjuicio general de aquel vecindario y aun del de Sevilla, puesto que el surtir de pan a la capital se encuentra muy relacionado con dichas industrias. Llamamos la atención del gobernador civil sobre los extremos de esta nueva hazaña de la empresa. Sería muy conveniente se girase una visita a los viveros para saber en el estado que se encuentran.

El señor Adalid se propone dar el último paso para que la mayor brevedad se abra la nueva vía entre la calle Juan de Avila y la plaza de la Gavidia. Mejora es esta cuya inmediata realización se impone.

Hoy se han recibido del ministerio de Fomento dos libramientos de 2.000 pesetas cada uno para satisfacer los premios obtenidos por los ganaderos y agricultores en las últimas Exposiciones de Ganados y Agricultura.

Anoche celebró cabildo general de cuentas y elecciones la hermandad de la Virgen de la Esperanza del barrio de la Macarena, siendo aprobadas dichas cuentas y por unanimidad reelegida la misma mesa de señores oficiales que actuó en el año anterior.

Acordóse también llevar a la práctica el proyecto de bordar un soberbio manto para la Virgen, el cual, por la novedad y riqueza llamará seguramente la atención en la Semana Santa del año próximo, en que se estrenará.

Para ayudar a tan onerosos gastos se ha iniciado una suscripción, que ha sido encabezada por la hermana mayor, B. M. la reina regente, con 600 pesetas. Tenemos entendido que la camarera de dicha imagen doña Dolores Rodríguez de Mata, ha encargado a una importante casa comercial de esta el magnífico terciopelo verde que ha de bordarse para el rico manto.

El domingo 14 del corriente mes, a las once de la mañana, continuará en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros la venta en pública subasta de los empeños de alhajas verificadas en los meses de Noviembre y Diciembre de 1897 de las sucursales 1 y 2 y de Junio y Julio de la central del mismo año, y se venderán los de los meses de Enero y Febrero de 1898 de las sucursales 1 y 2 que no hayan sido renovados por sus dueños.

El señor Laffitte ha dado una fiesta campestre a sus íntimos en Lugar Nuevo. Se ha dado íntimo en Italia a varios novillos. Muchas señoras y señoritas de la buena sociedad han asistido a la gira, regresando por la tarde a la capital.

Señores en la prensa de Granada, el que suspendida la función inaugural de la compañía que dirige el señor Cerbón (la que actuaba en nuestro teatro del Duque) por no haber llegado a tiempo los archivos, el debut debió tener lugar anoche, con las obras La tragedia en el mesón, El cabo primero, Caramelo y Lucifer; programa que se ha escogido para la presentación del señor Cerbón y de la señorita Pretel. Los periódicos granadinos se prometen una brillante temporada.

Hoy se han abonado sus haberes a las clases pasivas comprendidas en la nómina de cesantes, jubilados, exaltados y excedentes. Mañana se satisfará la nómina de jefes retirados de Guerra y Marina.

Para mañana están citados ante la comisión mixta de reclutamiento los mozos del actual reemplazo del distrito de San Román de esta capital y pueblos de Coria del Río y Dos-Hermanas.

El conocido industrial de El Pedroso, don Manuel Ramos, que se encontraba gravemente enfermo en Tocina, ha experimentado notable mejoría.

Llaman la atención del público los preciosos abanicos que vende M. Perez, Serpes 83. Se compran pianos usados.

Por la depositaria-pagadora de esta delegación de Hacienda se han satisfecho hoy 499.601'26 pesetas para atender a las diversas obligaciones del Estado en esta provincia.

La cantidad recaudada por el Tesoro público de esta provincia durante el día de ayer ascendió a 19.337'93 pesetas, correspondiendo a contribución territorial rústica 168'19, a ídem urbana 328'92, a ídem industrial 94'19, a reargos municipales por contribuciones 24'48, a derechos reales 28'32, al impuesto de minas 4.406'75, al ídem sobre sueldos y asignaciones 4.785'70, al de pagos 46'52, a carruajes de lujo 110'25, a Aduanas 8.670'87, a consumos 127'86, y al impuesto provisional del tráfico 696'38.

Se han recibido en la delegación de Hacienda los signientos libramientos: del ministerio de la Guerra 96 a favor de don Juan Arias, don Manuel Guerrero, don Juan Rodríguez, don Cesar Fuente, don Manuel Marquez, don Augusto Centeno, don Luis Pérez Centurión, don Manuel Ortega, don Juan Lopez Carnero, don José Carrón, don Francisco de Paula Blanco, don José Rodríguez Quesada, don Francisco Hoyos, don Florentino Pardo, don Pedro Gonzalez, don Joaquin Fernandez, don José Artillo y don José Rodríguez Patiño; de Gobernación cuatro a nombre de don Ricardo Cano, don José Escocena y señor administrador de Correos, y de Fomento cuatro a favor de don José Gutierrez y alcalde presidente del Ayuntamiento.

Recomendamos a los señores médicos que tengan que comprar instrumentos de cirugía, mobiliario aséptico para operaciones, especialmente todo lo comprendido en los hospitales, armada, óhacos y casas de socorro, gomas labradas en varias clases y formas y todo lo comprendido en el ramo de ortopedia é higiene, no dejen de visitar el acreditado bazar La Cruz Roja, médicos quirúrgico ortopédico é higiénico, por ser esta importante casa la primera y única recomendada por la clínica médica, la mejor en su clase, superior calidad en los artículos, más surtida, más bien perfeccionada y reunir todos los adelantos conocidos.

Especialidad en braguesos sistema moderno y perfeccionados por esta casa, únicos que dan resultado. Fajas hipogástricas, abdominales para señora, confección esmerada y sin causar molestia alguna. Aparatos ortopédicos para corregir deformidades del cuerpo humano.

Constituye con los señores Codero Hermanos, dueños del referido bazar, 3, Cerrajería, 3, Sevilla.

El día 17 del corriente se celebrarán en el ayuntamiento de El Rubio dos subastas para arrendar la cobranza de los impuestos de consumos y degüello de reses.

La cobranza del cuarto trimestre del repartimiento para cubrir el déficit de consumos de la villa de El Rubio, se verificará en primer período voluntario, durante los días 4 al 10 de los corrientes.

El juzgado de instrucción de Lora del Río cita a Juan Cayas Alcazar, que se fugó de aquella cárcel el 23 del pasado mes de Abril. Es autor de innumerables robos, fué capturado en esta capital por la guardia civil, habiéndose escapado a los pocos días al ser conducido a disposición del juzgado de uno de los pueblos de la provincia de Córdoba que lo tenía reclamado.

Después de penosa y larga enfermedad ha fallecido en Utrera doña María Jesús Fernandez Céspedes, viuda del comandante de infantería don Baldomero Camporredondo. Enviámos a la familia el más sentido pésame.

La guardia civil de La Roda ha detenido a Antonio Oliva Maldonado por disparo de escopeta contra Antonio Montero Diaz, a quienes causó varias heridas de perdigones en la cabeza y cara. El hecho ocurrió en la carretera de Antequera.

Están llamando la atención

Se está agotando

Ha superado a nuestros cálculos el éxito que viene logrando la magnífica oleografía Los Bebedores, que se apresura a adquirir el público haciendo justicia a la perfección y arte de tan hermosa obra y a lo económico y ventajoso de su precio.

EL NOTICIERO SEVILLANO

EXTRAORDINARIO REGALO

Mediante la presentación de esta contraseña se pueden pedir en las oficinas de EL NOTICIERO SEVILLANO los ejemplares que se deseen de la magnífica reproducción del célebre cuadro LOS BEBEDORES del eminente pintor GRANER, al precio de CINCO PESETAS UNO

Los pedidos de fuera de Sevilla

se harán enviando esta contraseña y fijando los ejemplares que se desean, siendo el importe a razón de cinco pesetas por cada ejemplar, más una peseta por paquete, sea cualquiera el número de ejemplares pedidos, para gastos de embalaje y certificado, encargándose la casa de remitir a vuelta de correo los pedidos perfectamente embalados y certificados.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 8 de Mayo de 1899. Servicio para el 9. Jefe de día el teniente coronel de Granada don Vicente Amilategui.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA HOY. TEATRO-CIRCO DEL DUQUE.—Compañía escénica. Gran función por secciones. A las ocho y media, a las nueve y media y a las diez y media.

Movimiento del puerto

Entradas. Vapor inglés Rothsay en lastre, procedente de Génova; vapor danés Homberg en lastre de Barcelona; vapor inglés Rodan, con carbón procedente de Newport; falucho San Vicente, con verdura, de Rota, y vapor español Bravo, con carga general, de Bonanza y Cadiz.

Diarios Oficiales

Presidencia.—Disponiendo que durante la ausencia del ministro de Marina, se encargue del despacho de los asuntos de dicho departamento el subsecretario del mismo don Manuel Mozo.

Los sucesos del día

Ratero.—En la calle Venera fué acometido esta mañana por un desconocido un sujeto, arrobándole el reloj y cadena de plata, dándose el caso a la fuga.

Sección judicial

Juicios orales. La primera vista se ha celebrado hoy en la sección segunda comparando los procesados en causa del juzgado de Utrera, instruida por hurto, Juan Romero Martín y Antonio Rodríguez, no teniendo necesidad sus defensores, señores Vidal y Sardo, de hacer uso de la palabra, por haberse conformado aquellos con la pena que interesaba el fiscal. El presidente dió por terminada el juicio por sentencia.

Sección judicial

La primera vista se ha celebrado hoy en la sección segunda comparando los procesados en causa del juzgado de Utrera, instruida por hurto, Juan Romero Martín y Antonio Rodríguez, no teniendo necesidad sus defensores, señores Vidal y Sardo, de hacer uso de la palabra, por haberse conformado aquellos con la pena que interesaba el fiscal. El presidente dió por terminada el juicio por sentencia.

Sección judicial

La primera vista se ha celebrado hoy en la sección segunda comparando los procesados en causa del juzgado de Utrera, instruida por hurto, Juan Romero Martín y Antonio Rodríguez, no teniendo necesidad sus defensores, señores Vidal y Sardo, de hacer uso de la palabra, por haberse conformado aquellos con la pena que interesaba el fiscal. El presidente dió por terminada el juicio por sentencia.

Sección judicial

La primera vista se ha celebrado hoy en la sección segunda comparando los procesados en causa del juzgado de Utrera, instruida por hurto, Juan Romero Martín y Antonio Rodríguez, no teniendo necesidad sus defensores, señores Vidal y Sardo, de hacer uso de la palabra, por haberse conformado aquellos con la pena que interesaba el fiscal. El presidente dió por terminada el juicio por sentencia.

Sección judicial

La primera vista se ha celebrado hoy en la sección segunda comparando los procesados en causa del juzgado de Utrera, instruida por hurto, Juan Romero Martín y Antonio Rodríguez, no teniendo necesidad sus defensores, señores Vidal y Sardo, de hacer uso de la palabra, por haberse conformado aquellos con la pena que interesaba el fiscal. El presidente dió por terminada el juicio por sentencia.

Criminal. Sección primera. Magdalena, Manuel Baena, por estafa. Otra por lesiones, contra José Román. Sección segunda, Manuel Díaz y otro, por hurto. Sección tercera, Salvador, Juan B. Jiménez, por hurto y lesiones. Otra contra Francisco Arce Parra, por lesiones.

UN PARENTESIS por MARTIN

Nuestros Telegramas

Agencia Mencheta (SERVICIO RETRASADO)

La paz en Filipinas.—Peloux presidente.—Recibimiento a Marchand

Madrid 8, 4 madrugada. Nueva York.—El presidente Mr. Mac Kinley ha manifestado que la insurrección tagala terminará antes de 48 horas.

Supónese que el presidente de la República norteamericana ha recibido importantes telegramas del general Otis.

Roma.—Se dá por seguro que el general Pelloux constituirá nuevo ministerio, una vez que el rey Humberto le ratifique su confianza.

París.—Preparase un entusiasta recibimiento al comandante Mr. Marchand, para el día en que ésta regrese de Egipto.

Francia y Marruecos

Tánger.—Telegrafían de esta población africana que ha fundado en su puerto un buque francés, que lleva el encargo de regular se encarece al kadi de Rabat por haber éste detenido a un soldado de la misión francesa en Marruecos.

En el caso de ser desatendido tal deseo, irá a Tánger la escuadra francesa con órdenes de apoyar la reclamación.

19.000 insurrectos tagalos

Manila.—Noticias de la capital del archipiélago confirman que se han presentado 19.000 insurrectos al Sur y Este de aquella.

Para perseguirlos ha salido la columna de Ovenshire, creyéndose que ésta resultará insuficiente.

Partida de malhechores

Un telegrama de Zaragoza que publica el periódico El País habla de que una partida de malhechores presentada en Tomillo (Huesca) mató a un viajero que montaba una acémila.

A la sazón cruzaba el tren correo de Barcelona. Detenido este en el primer punto, la benemérita descendió, huyendo los sospechosos.

Los periódicos "El Liberal"

Este periódico habla de que la situación actual vive cada vez en mayor y mas constante peligro.

De un lado las luchas que se dicen entabladas entre el general de Sagunto y el de Pañaruaque, y de otro los deseos de Pidal, que se muestra apartado del gobierno.

A más, el presidente anda preocupado con la actitud del general Martínez Campos, que se empeña en no admitir la presidencia de la alta Cámara, hasta conocer la firma y fondo del discurso de la Corona.

En resumen; El Liberal sigue creyendo que el equilibrio del actual Gabinete es inestable.

En otra parte de su número de hoy, el mismo periódico juzga de generosa la iniciativa del ilustre tribuno señor Castelar, asegurando que aquella ha encontrado resonancia en todos los espíritus agenos a las actuales organizaciones políticas.

Unos aplauden al señor Castelar, secundándolo, y otros lo critican.

Esta es la mejor demostración de que su acto es altamente patriótico.

"La Reforma"

El problema más pavoroso que en la actualidad se presenta es el del dinero; la lucha del capital y el interés.

Las cifras que los presupuestos arrojan son terribles: 800 millones de ingresos por 1.125 de gastos.

A juicio del periódico ministerial, el marqués de Pozo Rubio debe resistir energicamente los compromisos que hagan pesar sobre él los ricos y los políticos.

A nosotros nos inspira confianza el actual ministro de Hacienda. Deídate y venda lo vendible y grave lo gravable.

Que si la voz del patriotismo no fué oída, menos eco tendrán los ayes del egoísta huido.

"El Globo"

Comenta este periódico la noticia circulada de que el general Polavieja hará un próximo viaje a los puertos de Galicia, y cita un artículo de El Faro, importante periódico gallego.

Este expresa la necesidad de que se inviertan fondos en la fortificación y construcción de baterías en la ría de Vigo y otras.

El ministro de la Guerra, de realizar tal viaje, veríalo—dice—por sus propios ojos, apreciando lo justo de la petición del periódico.

"El País"

Para el periódico republicano reviste inmensa importancia lo ocurrido ayer en los Juegos florales celebrados en Barcelona.

bía sido su novia, invitándola a reanudar sus relaciones amorosas. La joven se opuso. En vista de la negativa, el desdichado amante disparó un arma de fuego, incurriéndose el proyectil en la puerta. Después lo detuvo la policía.

Combinación de gobernadores.—Satisfacciones ministeriales

Madrid 8, 10-40 m. La combinación de gobernadores de provincia se realizará a fines de este mes.

Comprenderá varias provincias, además de las desempeñadas por los recientemente elegidos diputados.

Los ministeriales se muestran satisfechos de haber desaparecido las diferencias entre los ministros de Hacienda y de la Guerra.

Los canales de riego en Sevilla

Continuando su campaña a favor de los canales de riego El Imparcial hace hoy referencia a los que podían construirse en esa provincia.

Fundándose en juicios periciales cree se podrían construir pantanos con capacidad de 30 millones de metros cúbicos, los que regarían 24.000 hectáreas de terreno.

Dichas construcciones costarían cuatro millones de pesetas, y los términos municipales que saldrían beneficiados serían los de Lora del Río, Villanueva, Pedroso, Almadén, Castilblanco, Cantillana, Guillena, Alcalá del Río, Algaba, Santiponce, Sevilla, Aznalcázar y Morón de la Frontera.

Cumplimentando a S. M.

Madrid 8, 1-15 t. Han cumplimentado a la regente los generales Weyler, duque de Ahumada y Aldave.

Como de diario estuvo en Palacio el jefe del gobierno y también el ministro de Gracia y Justicia.

Ni de este departamento, ni del de Estado, firmó nada la reina.

Lo que dice Silvela

El jefe del gobierno ha negado tenga importancia la partida levantada en Tomillo, provincia de Huesca.

El presidente dijo a los periodistas que solo se trata de seis desertores que pretenden perpetrar un robo.

La guardia civil y el gobierno lo sabían hace dos ó tres días.

También ha desmentido el señor Silvela haya enviado su dimisión el señor León y Castillo, de la embajada de España en París.

El señor León y Castillo—nos dijo—continuará en París muy a satisfacción suya y del gobierno.

Con motivo de la fiesta de la Ascensión, se anticipa el Consejo de ministros que, como de costumbre, debía celebrarse el jueves en Palacio.

Dicho Consejo lo presidirá la reina el miércoles y mañana celebrarán el suyo los ministros en la Presidencia.

De Bellas Artes

Apertura de la Exposición. Madrid 8, 4-45 t. A las once y media de esta tarde se ha verificado la inauguración oficial de la Exposición de Bellas Artes.

Asisten S. M. la reina, SS. AA. la infanta y la princesa de Asturias y los ministros.

Un piquete hizo los honores a las personas reales.

El acto ha resultado brillantísimo y muy concurrido, habiéndose discurrido por las diversas salas de la Exposición admirando las obras expuestas.

La opinión general es la misma que se ha venido sustentando estos días.

La actual Exposición es muy superior a las anteriormente celebradas, aunque el número de cuadros presentados es menor.

El juicio de los críticos es que falta elevación y originalidad en los asuntos que a los artistas han servido de temas.

En la sala B exponen los pintores sevillanos Cuesta Ramos y Villalobos, los cuadros Hoy, si y Tampoco hoy; el primero, y unos Apuntes el segundo.

El paisajista García Rodríguez expone en la sala C su cuadro Camino de Alcalá de Guadaíra.

Gonzalo Bilbao en la sala D tiene La madre y Costas de Levante, que son muy elogiados.

El maestro Jiménez Aranda hace de su colección de dibujos para ilustraciones de una edición del Quijote.

También expone Narbona su cuadro Celos; Vidaurre su Mercado y otros más.

A los cuadros de los pintores sevillanos se han dedicado muchos elogios.

Bolsa de Madrid

Table with 2 columns: Description of securities and their prices. Includes items like 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, etc.

EN LA CUARTA PLANA

Instrucción pública.—Boletín religioso.—Boletín comercial.

Sección amena

Insipifias. ICOTUU del 10. Solución al jeroglífico anterior: Cada cuba huele al vino que tiene. Item a la charada en acción: Caramillo. Item a la frase hecha: Enredar la madeja.

Se encuentra en Sevilla el ilustre doctor Thebussem. Hospédase en el hotel de París.

Llegó esta mañana a Sevilla el príncipe don Juan de Orleans, sobrino de la condesa de París. Hospédase en el hotel de Madrid.

Esta tarde han marchado a Gibraltar con objeto de contratar una compañía de zarzaparrilla, los empresarios de Huelva don Manuel Narvaez y don Francisco Rodríguez. Llegará a un arreglo de Colón de nuestra compañía en el teatro de Colón de nuestra vecina capital el día 1.º de Junio, festividad del Corpus.

El Odol: lo mejor para la dentadura. Durante el pasado mes se han consumido en los distintos establecimientos y edificios que costea el municipio, 4.214 metros cúbicos de gas.

En el décimo distrito municipal han sido intervenidas y repartidas a los pobres diez hogazas de pan faltas de peso.

La Sociedad Catalana de Alumbraido por Gas ha solicitado de la Alcaldía autorización para componer una farola de las existentes en la calle Capuchinas, que fué rota por la carroza la noche en que tuvo lugar la retreta.

Única que recomienda la ciencia médica Cerveza gaditana Pilsen. Depósito exclusivo Alfilta 15. Se sirve a domicilio.

Ha quedado constituido en Madrid en la siguiente forma el tribunal de oposiciones a plazas de ayudantes de tercer grado del cuerpo facultativo de archiveros, bibliotecarios y anticuarios:

Presidente, don Ismael Calvo y Madroño, consejero de Instrucción pública. Vocales: Don Vicente Vinnau y Ballester, inspector del cuerpo; don Mariano Muñoz y Rivero, jefe de primer grado del mismo; don Cayo Ortega y Mayor, catedrático numerario de la Escuela Superior de Diplomática; don Antonio Rodríguez Villa, académico de la Real de la Historia, y don Emilio Cotarelo y Mori y don Jerónimo López de Ayala y del Hierro, conde de Cedillo, personas extrañas al cuerpo, de reconocida competencia en los ramos de archivos, bibliotecas y museos.

El alcalde presidente del ayuntamiento de Córdoba, don Juan L. Velasco, ha tenido la amabilidad de remitirnos el magnífico cartel de lujo anunciador de las fiestas que se han de celebrar en aquella capital desde el 21 al 28 del corriente mes con motivo de la renoubrada feria de la Salud. El cartel, cuya composición se debe al señor Romero Orozco, ha sido confeccionado por los acreditados talleres de los señores Ortega, de Valencia, y representa una vista de la grandiosa mezquita y torre de la catedral. En el centro se destaca gallardamente una preciosa andaluza con bonito pañolón de Manila, y al pie de tan alta figura aparece una vista de la feria. Anúnciase a continuación vistosamente los festejos acordados por aquel municipio, en los que figurarán luminaciones, Exposiciones de floricultura y ganado, bailes, funciones de teatro, limosnas a los pobres y tres magníficas corridas de toros en los días 21, 23 y 25, en las que actuarán como espadas los diestros Guerrita, Fuentes y Algabeño.

Los veednos de la plaza de Jáuregui se quejan de que los empleados de la limpieza pública tienen abandonada aquella vía.

La sociedad teatral «La Amistad» organiza para el domingo 14 en el teatro Cervantes una agradable velada a beneficio del eminente actor don Pedro Delgado, poniéndose en escena la preciosa obra moral de Mariano de Larra La oración de la tarde, en la cual se encargará el papel de protagonista el veterano actor y en segundo lugar la hermosa obra de Dienta Juan José, en la cual a petición de dicha sociedad y de muchos aficionados, se encargará de dirigir y representarla el aplaudido artista hijo de don Pedro, don Manuel Delgado.

En breves comenzarán las obras de mejoras en el local que ocupan las oficinas de vigilancia, Falta hacer.

Mañana a las dos de la tarde se reunirá en el despacho del señor gobernador civil la Unión de Piagas del Campo, para tratar de la organización de los trabajos para la extinción de la langosta.

El jueves, festividad de la Ascensión del Señor, saldrá a las siete de la mañana, procesionalmente, de la parroquia de San Bernardo, la hermandad del Santísimo Sacramento para administrar la sagrada comunión a los enfermos e impedidos de la feligresía.

Conducida por don Antonio Navas, jefe de la guardia municipal de Carmona, ha llegado esta tarde a Sevilla doña M. Q., fugada de la casa calle Doña María Coronel, 34. Esta señora, que padece ataques de enajenación mental, fué encontrada vagando en la Alameda de aquella población. Las autoridades de Carmona tuvieron noticia de la fuga de doña M. Q. por EL NOTICIERO.

La comisión de Asuntos jurídicos se ha reunido hoy para dar oñenta de varias solicitudes de carácter judicial y de dictámenes concernientes a reclamaciones de asuntos de esta índole. Se ha denegado la solicitud de una subvención al contratista de sillares. Se aprobó el pago, previa justificación, de un censo y de cursos no prescrito, al marqués de Gandul; ha pasado a ponencia del señor Mateos la reclamación del contratista de anuncios sobre el derecho de colocar carteles de toros en los establecimientos públicos como cafés, despachos de bebidas, etcétera; y quedó sobre la mesa el expediente sobre el alumbrado del teatro de Esquivia. Presidió el señor Castañón y asistieron los señores Palomino, Lemus, Amorós, Ayala, Sánchez Castañer, Pérez López y Mateos.

Los señores Rinsidi y O.ª, depósito de tiras bordadas y encajes, Alcaicería, 7 (pasadizo), participan al público han recibido un extenso surtido de abanicos japoneses y del país a precios de fábrica.

No es extraño que sea el Bazar de la Campana la casa que más relojes vende, pues uno a sus precios limitadísimos una formal garantía del buen resultado de las máquinas.

Don Manuel Valladares López ha pedido certificado en la Escuela Normal de esta para justificar haber aprobado las asignaturas correspondientes al magisterio.

Probado está: toda clase de toros, por fuerte que sea, desaparece tomando jarabe de San Blas del L.º Lemus, F.º del Correo, Sierpes 31.

Cadáveres sepultados ayer en el cementerio de esta ciudad: Siete hombres, dos mujeres y cuatro párvulos. Total 13. Cuatro rodean de los hospitales y el resto de la población.

Sin duda son los más económicos y convenientes los zapatos y botas de los sucesores de Herrera, T.º tuan número 2.

Noticias militares. Ha sido destinado a la remonta de Granada el segundo teniente don José Palma Ramírez.

—A las cinco de la mañana practicarán todos los días instrucción de regimiento en el Prado de San Sebastián las fuerzas de esta guarnición.

—Los expedientes de pensión insruídos a instancias de Ricardo Valera, Jerónimo Pérez, Isabel Merino, José Portela, Juana Fernández, Casimiro Martínez y José Hidalgo, han sido elevados para la resolución que proceda al Consejo Supremo de Guerra y Marina.

—Ha sido destinado a la zona de Almería el capitán de la escala de reserva don Trinidad García Ruiz.

—La pensión de 182'50 pesetas anuales, ha sido otorgada por el Consejo Supremo de Guerra a los siguientes individuos, padres de soldados fallecidos en Cuba: Manuel Fernández Pérez, José León Sánchez, Miguel Moreno Pereira, María González y Teresa Ruiz Torres.

Para comprar baules de mimbres, maletas de cuero, sacos con neceser, bolsos de mano, porta-mantas y otros artículos para viaje, visítase el nuevo establecimiento Bazar Lozano, Sierpes, 49.

VINO BUGEAUD

el mejor y más agradable de los tónicos. Anemia, Fiebres, Convalecencias. París, 5, Rue Bourg-l'Abbé.—PRINCIPALES FARMACIAS

Movimiento de viajeros. Ha llegado a esta capital don Angel del Pozo y su distinguida familia, ricos propietarios de Arcos.

—Se encuentra en Sevilla don Carlos Luncheim, hijo del rico banquero de Huelva, don Guillermo.

—Han legado a esta capital los señores de Tienda y don Francisco Misa.

—Ha salido para La Palma, acompañada de sus tíos los señores Moreno Soldán, la bellísima señorita doña Flor García Orejuela.

En clase extra fina no se conoce otra Agua de Colonia más barata que la de Orive, calidad que no reúne ninguna de las extranjeras, por lo que los patriotas, los elegantes y la aristocracia prefieren a todas las conocidas la muy aromática del farmacéutico bilbaíno. Frascos corrientes de tres a 12 reales. De gran lujo de cinco a 26 reales. Farmacias y perfumerías Reoñácese cualquier otra marca que se ofrezca por ganar más el vendedor ó por no tener la muy acreditada de Orive. En Sevilla: Farmacia de «El Globo».

Males nerviosos: El dolor

El dolor del cuello, del costado, de la cara, del pecho, de los riñones y de las articulaciones, es la mayor parte de las vece, originado por la irritación de las células nerviosas cerebro espinales, no obstante atribuirse al reuma por muchos médicos la explicación de este dolor. De ahí tratamientos inoportunos que perjudican, más bien que favorecen al enfermo. Particularmente en los casos en que las neuralgias se presentan en las personas poco robustas, prescriben los facultativos imbuídos en las doctrinas de terapéutica del Hotel Dieu, los vinos, las carnes, el hierro y los ejercicios y baños, todo lo cual aumenta la irritación de la célula, haciendo persistentes los fenómenos dolorosos. En tales casos tómese el Antinervioso Howard, que es el que recomendamos prácticos bien reputados en la ciencia médica, a pesetas oja, en botellas y droguerías de Sevilla, Aranzuez, 2; Esija, plaza Mayor, 3; Utrera, Fernández, y Carmona, Ledesma; Consultas al doctor Audet, Alcalá, 12, Madrid.

SUIZO CHICO

Restaurant y pastelería Sierpes 49 (Esquina Rivero). SERVICIO ESMERADO PLATO DEL DIA PARA MAÑANA Turnados a Jerez

Unbiertos en casa desde 5 pesetas en adelante, para a calle 4'25.

Antes de comprar muebles

visita la casa Manuel Ramirez Alhóndiga, 1, 3 y 7.—Sevilla

HIJA DE MARTA VILLAR

Modista Fernandez y Gonzalez, 31

Condecoraciones

crucos, pisos, sales, bies, roses, tereslanas y demás efectos militares. Tetuan, 34, Luis Yañez.—Sevilla

Cervecería LA ORIENTAL

Sierpes, 80 HELADOS para mañana Desde la casa del día Servicio a domicilio Mantecado y Limón granizado

SOCIEDAD MINERA "ESPERANZA Y FORZOSA"

Esta sociedad celebra junta general extraordinaria el día 10 de Mayo próximo, a las tres de la tarde, en el domicilio social, calle de San José, núm. 6, con objeto de cubrir las vacantes que existen en la Junta Directiva, nombrar nuevo Presidente de la misma y tratar de la venta de las minas que posee la Sociedad. Sevilla 25 de Abril de 1899.—El Presidente accidental, F.º de la Portilla.

LINEA DE VAPORES CORY

Servicio regular de Vapores trasatlánticos entre Sevilla y Nueva-York Para Nueva-York directamente el hermoso vapor inglés "RUPERRA"

clasificado al Lloyd A. 100, llegará a este puerto próximamente el 20 de Mayo para salir el 26.

Admite carga y pasajeros. Para fletes y demás pormenores, Aduana, 36.

NOTA.—Los vapores que hacen este servicio todos tienen la mejor clasificación en el Lloyd.

Instrucción pública

Por la Dirección general de Instrucción pública se ha concedido un mes de licencia por enfermo al auxiliar de las escuelas de niños de Badajoz don José Gómez Orime.

o ver la catedral de Historia general del desarrollo del Comercio y de la Industria y Complemento de la Geografía, vacante en dicho establecimiento, y la de Aritmética y Cálculos Mercantiles de la de Sevilla.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de hoy.—La Aparición de San Miguel Arcángel. Santos de mañana.—San Gregorio Nacianceno, obispo y doctor; la Traslación de San Jerónimo, doctor, y San Nicolás de Bari.

Reses cortadas en el día de hoy: 7 toros, 1 bueyes, 9 vacas, 2 novillos 2 uteros, 5 erales, 33 añojos, 6 terneras, 77 carneros, 0 machos, 23 ovejas, 0 cabras.

Boletín comercial

Matadero. Reses cortadas en el día de hoy: 7 toros, 1 bueyes, 9 vacas, 2 novillos 2 uteros, 5 erales, 33 añojos, 6 terneras, 77 carneros, 0 machos, 23 ovejas, 0 cabras.

Precios al público: Reses mayores, de 1'20 á 2; ternera, de 2'50 á 4; cernero, macho, oveja y cabra, de 1'00 á 1'50.

Table with 3 columns: CLASES, Precios reales, Medida ó peso quintal. Lists various grain types like Atracho rebasa, fino, basto, etc.

Table with 3 columns: Habas tarragonas, Id. mazaganas, Id. oñicas, etc. Lists prices for various beans and pulses.

Existencia anterior: 0000. Entradas hoy: 1500 arrobas nuevo, Precios. Nuevo de 85 5/8 á 85 3/4.

MEDIO DE SANEAR EL AGUA Y DE PRESERVARSE SEGURAMENTE DE LAS ENFERMEDADES EPIDEMICAS

Todo el mundo sabe que los médicos están hoy de acuerdo en reconocer que la mayor parte de las enfermedades epidémicas, tales como la fiebre tifoidea, la disenteria y el cólera, lo mismo que la influenza y la gripe se transmiten por el agua, pues, en efecto, ésta contiene una infinidad de animalículos llamados microbios, algunos de los cuales son los gérmenes de las enfermedades más peligrosas; de donde se infiere que un agua es mala cuando contiene muchos microbios.

cuarenta años haya sido preocupación constante de los municipios el llevar á las poblaciones importantes las aguas de los manantiales, pues generalmente son muy puras y no contienen malos microbios, habiéndose hecho con tal motivo y sin vacilaciones de ningún género gastos cuantiosos que representan cientos de millones.

minutos; pero todo el mundo puede siempre hacer hervir el agua que ha de beber, ni asegurarse tampoco de que esta operación ha sido bien hecha.

En el uso habitual y cotidiano del Alquitrán constituye un preservativo excelente contra un gran número de enfermedades, sobre todo contra las enfermedades epidémicas.

miento se encuentra hoy en todas las farmacias, bajo el nombre de Alquitrán de Guyot, un licor sumamente concentrado de Alquitrán; licor que permite preparar instantáneamente en el momento de necesitarla, un agua sumamente diáfana y de una eficacia universalmente reconocida.

Portland Cementos. PÍDANSE PRECIOS Y CATÁLOGOS ESCOFET TEJERA Y C.ª RIOJA, 7.—SEVILLA. Includes logos and contact information for various manufacturers.

ORINA. Dilatación de las VESICULAS BILIARES, Estenosis y espulsion de los CALCULOS (piedras) y ARTERIOESCLEROSIS. Includes medical details and contact information.

PROBLEMA INFALIBLE. 21.00 reales. Utilidades diarias 22 reales. Includes details about a lottery or prize draw.

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA. Línea regular de vapores. Entre Bilbao, Marsella, Sevilla y puertos inmediatos.

Fábrica de ladrillos y tejas planas de José Vargas Velazquez. Includes details about brick and tile production.

Olivicultores ¡¡Gran éxito!!

INSTALACIONES ACEITERAS ECONOMICAS. PATENTE DE INVENCION POR VEINTE AÑOS. Medalla de oro en la Exposición Agrícola Sevillana de 1899.

PARA prevenir las congestiones y la apoplejía, regenerar la sangre y regularizar su circulación para destruir los espasmos, escoriaciones y demás humores que motivan la lepra, la sífilis, etc.

PILDORAS MOUSSETTE. Neuralgias, Jaqueca, Ciática. Includes a large illustration of a pill and text describing its benefits.

Cápsulas de Quinina de Pelletier

Estas cápsulas, inalterables, del grosor de un guisante no se endurecen como las píldoras y se tragan más fácilmente que las obsecas medicamentosas. Son soberanas para combatir los resacaos, la gripe, la influenza, y en general los accesos febriles que se manifiestan al iniciarse las enfermedades.

Pisos

En calle Céspedes núm. 15, se arriendan pisos de nueva construcción e independientes á precios módicos. En la misma casa dan razón.

ENRIQUE BALBONTIN. FUNDICION DE HIERRO Y TALLERES DE CONSTRUCCION CALLE DE GOLES.—SEVILLA. Includes details about industrial services.

CHOCOLATES Y CAFES

COMPANIA COLONIAL TAPICCA, TES. 50 RECOMPENSAS INDUSTRIALES DEPOSITO GENERAL. CALLE MAYOR 18 Y 20 MADRID.

SIFILIS

Se cura en todos sus periodos, con el uso de las gotas antisifilíticas Murillo. De venta farmacia de Santa Ana, Plaza del Altopano, 9, y farmacia del Salvador, Mercaderes, 2, Sevilla.

Baños de mar de Chipiona

Desde esta fecha se arriendan para la temporada de verano en la playa, dos casas con mobiliario completo y baño. También se alquila obra en la plaza del Castillo, apropiado para fondo.

FOLLETON DE EL NOTICIERO SEVILLANO (211)

Los Ladrones del Gran Mundo. —Al contrario. —Hacedme, pues, el favor de explicarme. No soy parisiense y no entiendo de charadas.

—¿De veras? —Y como quiera que este invierno habeis cenado con mi esposo, en el café Inglés... —Es verdad, señora.

—Hablad. —¿A ese hombre que llevaba puesto al revés mi apellido y al que me parezco tanto, que vuestro mismo esposo se ha equivocado, le amastéis mucho?

—¡Ah! exclamó. No esperes engañarme por más tiempo. ¡Tú eres Cartahut! El príncipe se mostraba estupefacto.

Tuhatrao, ¿habeis comprado la finca de Bretaña que fuisteis á visitar? —¿Todavía no? —¿Pero os conviene?